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A projekt rövid bemutatása  
  

Bevezetés, a projekt rövid bemutatása  

Nagypáli Község Önkormányzata a Kispáli Község Önkormányzata, Gősfa Község 

Önkormányzata és Vasboldogasszony Község Önkormányzata konzorciumban célul tűzte ki a 

helyi közösségek fejlesztését. Ezen cél elérése érdekében „Szomszédságban!" 

Közösségfejlesztő együttműködések Nagypáli, Gősfa, Kispáli és Vasboldogasszony 

településeken” című, TOP-5.3.1-16-ZA1-2017-00008 azonosító számú pályázatot nyújtottak 

be a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretében, amelyet a Nemzetgazdasági 

Minisztérium támogatásban részesített.  

A Helyi identitás és kohézió erősítése című projekt keretein belül szeretnénk elérni, hogy a 

helyi közösségek kezdeményező- és cselekvőképessége fejlődjön, közösségi szerepvállalásuk 

erősödjön. A pályázat eredményeképpen fejlődik a közösség tagjainak egymás iránti 

felelősségtudata, erősödik a helyi civil társadalom cselekvési képessége, aktivitásuk. 

Kialakulnak, új erőre kapnak a szükséges kompetenciák, az önkéntesség, a helyi identitás, 

valamint a településhez, térséghez való kötődés. A projekt legfőbb célkitűzése, hogy lentről 

felfelé építkezve a konzorcium területén lévő településeken olyan önszerveződő közösségek 

alakuljanak ki, amelyek a későbbiek során finanszírozási források nélkül képesek önállóan is 

fennmaradni, erősödjön a helyi identitás és a társadalmi kohézió. 

A pályázat célcsoportja Nagypáli – Gősfa – Kispáli – Vasboldogasszony - teljes lakossága, 

összhangban a pályázati célkitűzésekkel. A projekt elsődleges célja a helyi közösségek 

fejlesztése. A tevékenységek tervezésének az elsődleges szempontja az volt, hogy a kijelölt 

célcsoport tagjai közül minél több esetben valósuljon meg aktív elérés, hogy a pályázat 

alapvető célkitűzései teljesülhessenek, különösen a társadalmi kohézió és a helyi identitás 

erősítése, társadalmi együttműködésen alapuló lakossági aktivitások előmozdítása. A 

pályázati tevékenységek tekintetében alapvető elvárás az esélyegyenlőségi szempontok 

érvényesülése, egyenlő lehetőség biztosítása a célcsoport minden tagja számára a pályázati 

fejlesztés eredményeinek az elérésére. A pályázati programcsomag és egyéb tervezett 

tevékenységek mind az öt település lakosságának minden tagja számára elérhetőek, 

mindenféle hátrányos megkülönböztetést mellőzve. A lakosság a tervezésben és 

megvalósításban történő közvetlen és folyamatos bevonásával a rendezvények kapcsán 

érdekeltté tehetők. A folyamatos együttműködés, együtt gondolkodás során 

megtapasztalhatják a közreműködők, hogy a projektmegvalósítók értük vannak, figyelembe 

veszik a véleményüket, az valósul meg, amelyet ők ajánlottak. Ebben az esetben a részvételi 

hajlandóságukban nagymértékű javulás tapasztalható, amelynek kapcsán a célcsoporttag a 

családjával, barátaival kiegészülve jelenik meg. Az aktív közösségek létrehozásával, civil 

szerveződések segítésével létrejön egy társadalmi háló, amely szervező, tevékeny 

közösségként tud majd működni a pályázat befejeztével is. 

A projekt célterülete a négy település, melynek lakossága 2016-os adatok szerint 1 822 fő, a 

projekt célcsoportja. A projekt céljai:  



 

 

 

- a helyi identitás és kohézió erősítése érdekében közösségfejlesztő programok 

megvalósítása  

- a helyi közösséghez és a társadalomhoz tartozás elősegítése, hogy mindenki 

tartozzon valahová és közösségi, társadalmi beágyazottságban éljen, legyen esélye-

lehetősége saját életfeltételeinek javítására, és képes legyen a pozitív változásokra 

irányuló közös cselekvésben való részvételre  

- erősítse a helyi közösséget, s minél nagyobb számú, a településért és a 

közösségért tenni képes és tenni akaró csoport alakuljon.   

- a közösségi munka hatására az érintett emberek is együttműködjenek a 

problémák megoldásában  

- a meglévő erőforrások felszínre kerüljenek, az együttműködések következtében 

ezen erőforrások aktivizálódjanak, s minőségi változásokat hozzanak a település, a 

települési közösségek életében.   

A kapcsolatépítés első lépése a közösségi interjúk elkészítése volt, mely megalapozta a sikeres 

közös munkát a helyi emberekkel. Ezt követően közösségi beszélgetésekre került sor, 

valamint a közösségi felmérés előkészítésére és megvalósítására.   

Az érintett települések lakosságának folyamatosan igénye mutatkozik arra vonatkozóan, hogy 

kulturális és szabadidős programok, családi programok megvalósításra kerüljenek a 

településeken, és képesnek érzik magukat ennek érdekében tenni, összefogni. Így a projekt 

segítségével, iránymutatásával, a helyi humánerőforrások képességeinek, készségeinek 

fejlesztésével a későbbiek folyamán képessé válnak a helyi igényeknek megfelelő programok, 

rendezvények megvalósítására.   

 

A közösségi beszélgetések lebonyolítása  
  

A közösségi beszélgetéseket természetesen, ahogyan a közösségi interjúk esetében is, most is 

építettünk a helyi kapcsolattartók aktív közreműködésére a beszélgetések helyszínének és 

időpontjának leszervezésében. Továbbá nagy segítségünkre voltak az események hirdetésében 

és a beszélgetések résztvevőinek meghívásában is.  

A közösségi beszélgetéseket általában a településeken működő közösségi színterekben 

igyekeztünk megvalósítani, már csak azért is, mert itt kerül kialakításra a projekthez 

kapcsolódó közösségi információs pont, így fontos volt, hogy résztvevők kötni tudják a 

programhoz a helyszíneket.  

A közösségi beszélgetések lebonyolításakor a Cselekvő Közösségek – aktív közösségi 

szerepvállalás projekt keretében összeállított Közösségfejlesztés módszertani útmutató 

közösségi beszélgetésekre vonatkozó ajánlásait vettük figyelembe.  

Minden településen igyekeztünk két alkalommal beszélgetést kezdeményezni.  



 

 

 

Az első körös beszélgetések során a településeken már lezajlott közösségi interjúk 

eredményeinek és tapasztalatainak ismertetése és megvitatása mellett az alábbi vitaindító 

kérdésekkel kezdeményeztük a közös gondolkodás megindulását:  

• Milyen már meglévő, működő, alappal rendelkező közös munkájuk, tevékenységük, 

folyamatuk érett meg a fejlesztésre, bővítésre, korrekcióra, irányváltásra?  

• Milyen teljesen új dolgot tudnának elképzelni a közösségük életében?  

  

A második körös közösségi beszélgetések során azon túl, hogy felelevenítettük az első 

beszélgetéseken elhangzottakat, igyekeztünk egy-egy markáns témát közösen kijelölni, és azt 

körüljárni több oldalról.  

Emellett megbeszéltük, hogy a szélesebb körű közösségi felmérés kérdőívében milyen 

kérdések szerepeljenek majd.  

Fontos volt, hogy a beszélgetések nagy hányadán részt tudott venni az adott település vezetője 

is, aki sok esetben azonnal reflektálni tudott a felmerült kérdésekre.  

   

  

A közösségi beszélgetések tapasztalatai  

A projekt keretében összesen 8 közösségi beszélgetést tartottunk, településenként 2-2 

alkalommal. A közösségi beszélgetéseken összesen 157 fő vett részt, ami átlagosan majdnem 

20 főt jelent alkalmanként.  

A közösségi beszélgetések hangulata településenként változó volt, ami jó visszacsatolásként 

szolgált számunkra a résztvevők egymáshoz és településükhöz való viszonyulásáról. Minél 

kisebb létszámú volt egy megbeszélés, annál oldottabb volt a légkör, hiszen ezeken az 

alkalmakon az egymást jól ismerő és a helyi közösségért már régebb óta együtt munkálkodó 

csoportok tagjai vettek részt.  

Általában ezek a beszélgetések sokkal konstruktívabbak voltak, mint a nagyobb létszámúak. 

Utóbbiak esetében viszont fontos hangsúlyoznunk, hogy alapvető cél volt a programban 

közösen gondolkodó és javaslatokat megfogalmazó helyi bázis kiszélesítése, és ezt a szerepet 

tökéletesen betöltötték az alkalmak.  

Összességében elmondható, hogy bár októberben és novemberben kicsit nagyobb 

nehézségeket okozott az összejövetelek megszervezése, az elért eredményekkel elégedettek 

lehetünk, hiszen miden alkalommal aktív, a közösségükért tenni akaró és a későbbiek 

folyamán jól hasznosítható javaslatokat megfogalmazó embereket ismertünk meg.  

       A közösségi beszélgetések  

  

 
 



 

 

 

1. alkalom  

  

Időpont:  2020. október 6.  

Helyszín:  Közösségi Ház, 8913 Gősfa Dózsa Gy.u.11.  

Résztvevők: Jelenléti ív szerint. Résztvevők száma: 15 fő  

  

 

Rövid beszámoló a beszélgetésről:  

Gősfa első közösségi beszélgetése az önkormányzat és helyi önkéntes közösségfejlesztő 

munkatárs segítségével került megrendezésre. A közösségi felmérések során megkérdezett 

lakosokat személyesen invitáltuk a rendezvényre, a többi lakos számára minden háztartásba 

meghívó került kiküldésre, valamint a település több pontján is helyeztünk ki belőle. 

Fontosnak tartjuk már a projekt kezdeti szakaszában, hogy minél több ember értesüljön a 

megrendezésre kerülő eseményekről és csatlakozhasson bárki a folyamatok, események, 

akciók, tevékenységek megvalósításához. Rövid köszöntő után ismertettük a jelenlévőkkel a 

pályázat célkitűzését, a helyi közösségek kialakulásának és fejlesztésének fontosságát és a 

projekt lehetőségeit. Kitértünk a közösség és a helyi társadalom cselekvő részvételének 

fontosságára. A közösségfejlesztés célja a helyi közösséghez és a társadalomhoz tartozás 

elősegítése. A végső cél, hogy mindenki tartozzon valahová és valakikhez, közösségi és 

társadalmi beágyazottságban éljen, legyen esélye-lehetősége saját életfeltételeinek javítására 

és legyen képes a pozitív változásokra irányuló közös cselekvésben való részvételre, hiszen a 

közösség alapvető emberi létfeltétel, mellyel a jelenlévők egyöntetűen egyetértettek. 

Tisztáztuk a fogalmakat, az egyén és közösség szintjéről is beszéltünk, majd általánosságban 

feltérképeztük a közösségi fejlesztések lehetséges irányait, valamint boncolgattuk a cselekvési 

kapacitás mértékét a településen. Következő pontban a közösségi felmérés eredményit 

mutattuk be összesítve, mely szerves részét fogja képezni a közösségi részvétellel 

megvalósuló helyi cselekvési tervnek, ami a projekt további tevékenységeinek tematikáját 

határozza meg. Ismertettük a kérdőíves közösségi felmérés során szerzett tapasztalatokat: 

Problémaként merült fel a kevés szórakozási, kikapcsolódási, rekreációs lehetőség. A 

településen megszervezésre kerülő rendezvények, programok a többség szerint unalmasak, 

megszokottak, ez a fő oka a kevés résztvevőnek, valamint kevés a kulturális esemény. 

Javaslatra került a megszokott, hagyományos rendezvények újra gondolása, színesítése, a régi, 

lakosság számára érdektelen programok lecserélése, helyére újabbak behozatala. Többen is 

nyitottak közösségi túrázásra, kézműves szakkörök, sport szakkörök bevezetésére, vagy 

szívesen vennének részt kertészettel, gyümölcstermesztéssel kapcsolatos előadásokon. Több 

résztvevő is jelezte, hogy szívesen segítené ötleteivel, önkéntes munkájával a folyamat 

megvalósítását. A rendezvény utolsó szakaszában összegeztük a beszélgetés eredményeit, 

megköszöntük a részvételt és kértük a jelenlévőket, hogy továbbra is őrizzék meg 

aktivitásukat! 



 

 

2. alkalom  

  

Időpont:  2020. október 12.  

Helyszín:  Közösségi Ház, 8914 Vasboldogasszony Kossuth L. u.4.  

Résztvevők: Jelenléti ív szerint. Résztvevők száma: 16 fő  

  

Rövid beszámoló a beszélgetésről:  

A közösségi beszélgetés ezen alkalmával Vasboldogasszony településen hívtuk össze a 

lakosokat, hogy a közösség, a helyi társadalom cselekvő részvételéről, a közösségfejlesztési 

elképzelésekről, cselekvési kapacitásról beszéljünk. A regisztrációt és köszöntőt követően 

bemutatásra került a projekt, hogy a résztvevők egy átfogó képet kapjanak a program céljáról, 

feladatairól, megvalósulásáról. A beszélgetés elindítása előtt a fogalmakat tisztáztuk. 

Elmondtuk, hogy a közösségfejlesztés fogalmába a települések, térségek, szomszédságok 

közösségi kezdeményező- és cselekvőképességének fejlesztésének van kulcsszerepe, a 

polgároknak, közösségeiknek és azok hálózatainak, valamint a helyi szükségletek mértékében 

a közösségfejlesztőknek is, akiknek ösztönző, informáló, kapcsolatszervező munkája életre 

segítheti vagy kiegészítheti, megerősítheti a meglévő közösségi erőforrásokat. A helyi 

társadalom cselekvő részvételének fogalmába beletartozik, hogy a valahová tartozás a 

részvételt magát is jelenti: részt venni annak a közösségnek az életében, ahová tartoznak. A 

találkozó második felében a közösségi felmérés eredményeire tértünk ki. Elmondtuk, hogy a 

megkérdezettek átlag életkora 50 év feletti volt, akik több mint 10 éve a településen élnek. A 

beszélgetés során kitértünk a település intézményeire, mik azok amik találhatóak és mik azok 

amik nem. A megjelentek problémának látják a közösségépítés terén hogy nincs óvoda és 

iskola a faluban, így a gyermekes családoknak kevesebb kontaktja, személyes kapcsolata van 

egymással. Példaként hozták fel azt is, hogy kevesen vesznek részt a rendezvényeken. 

Elmondtuk, hogy a felmérésnél is látható volt, hogy a megkérdezettek szerint kevesebb, mint 

50% -a településen élőknek elégedett a közösségi élettel. Így, hogy ezekre a problémákra 

rávilágítottunk a beszélgetés folytatásaként együtt próbáltunk ötletezgetni, hogy mik lehetnek 

azok a területek, ahol a közösség összetartozását tudnánk erősíteni. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

3. alkalom  

  

Időpont:  2020. október 15.  

Helyszín:  Közösségi ház, 8912 Nagypáli Arany J.u.26.  

Résztvevők: Jelenléti ív szerint. Résztvevők száma: 24 fő  

  

Rövid beszámoló a beszélgetésről:  

Nagypáli első közösségi beszélgetése a gesztor önkormányzat és helyi önkéntes 

közösségfejlesztő munkatárs segítségével került megrendezésre. A közösségi felmérésben 

részt vett lakosokat személyesen hívtuk meg a rendezvényre, a többi polgár számára pedig 

meghívó került kiküldésre. Fontosnak tartjuk, hogy a településen élők időben, több 

nyilvánossági felületről értesüljenek a megrendezésre kerülő eseményről, ezért a település 

több pontján is helyeztünk ki az esemény meghívójából, így biztosítva, hogy bárki 

csatlakozhasson a folyamatok, események, akciók, tevékenységek megvalósításához. Rövid 

köszöntő után összesítve ismertettük a jelenlévőkkel a pályázat célkitűzését, a helyi 

közösségek kialakulásának és fejlesztésének fontosságát és a projekt nyújtotta lehetőségeket 

települési és térségi szinteken. A beszélgetés elején kérdésekre a sajnos szinte mindenütt 

jelentkező kisebb-nagyobb mértékű közömbösséget, a tenni akarás hiányát, a közös 

rendezvények, programok alkalmával való érdektelenséget, inaktivitást említették. Aztán arra 

a kérdésre, hogy a településen a civil szervezetek milyen szerepet vállalnak, mire válaszul 

elindult egy érdekes, nagyon sok értéket, pozitívumot, érdemi potenciálokat felszínre hozó 

aktív beszélgetés. A témakör végén a részvevőkkel egyöntetűen egyetértve jutottunk el a 

végső cél lényegéhez: A közösség alapvető emberi létfeltétel. Lényeges, hogy mindenki 

tartozzon valahová és valakikhez, közösségi és társadalmi beágyazottságban éljen, legyen 

esélyelehetősége saját életfeltételeinek javítására és legyen képes a pozitív változásokra 

irányuló közös cselekvésben való részvételre. Beszélgettünk az egyén és közösség szintjéről a 

közösségépítésben, általánosságban a közösségi fejlesztések lehetséges irányairól, valamint a 

cselekvési kapacitás mértékéről a településen. Következő pontban a közösségi felmérés 

eredményit mutattuk be összesítve, mely szerves részét fogja képezni a közösségi részvétellel 

megvalósuló helyi cselekvési tervnek, ami a projekt további tevékenységeinek tematikáját 

határozza meg. A meglévő programok sokszínűsége kielégíti a lakosok igényeit, ebben nem 

változtatnának. Ellenben újabb, gyakorlatiasabb programok bevezetését szívesen fogadnák, 

melyek még nem voltak a településen. Mindenkit foglalkoztat a közlekedés biztonsággal 

kapcsolatos újítások, ezekről szívesen hallgatnának előadásokat, vagy a gyermekek számára 

felmerült az ezzel kapcsolatos, talán számukra érdekfeszítőbb interaktív tudás átadású 

bemutatok szervezése. Több résztvevő is jelezte, hogy szívesen segítené ötleteivel, önkéntes 

munkájával a folyamat megvalósítását. Kevésbé ismerik a szomszéd településen élőket, 

hasznosnak vélnék az ismerkedést, közös összefogást és szívesen látogatnának vagy akár 

szerveznének település „határokon” átnyúló közös rendezvényeket. 



 

 

4. alkalom  

  

Időpont:  2020. október 9. 

Helyszín: Közösségi ház, 8912 Kispáli József A. u.40.  

Résztvevők: Jelenléti ív szerint. Résztvevők száma: 17 fő  

  

Rövid beszámoló a beszélgetésről:  

  

A közösségi beszélgetést, a regisztrációt és a köszöntöt követően, a közösségi, a helyi 

társadalom cselekvő részvételének fontosságát beszéltük át. Kitértünk arra, hogy maga a 

valahová tartozás a közösségi részvételt is jelenti: hogy részt vesznek annak a közösségnek az 

életében, ahová tartozom. Megbeszéltük, hogy a részvétel – csakúgy, mint a közösséghez 

tartozás – megvalósulhat önmagától, szakemberi beavatkozás nélkül is. Arra, hogy mikor és 

milyen mértékben van szakmai beavatkozásra, „rásegítésre” szükség, azt a közösség érettsége 

határozza meg. Ezt is taglaltuk. Beszéltünk arról, hogy a közösség szintjén a részvétel már az 

egymás és a közösség ismeretét és azon belüli kapcsolatait is jelenti. Boncoltuk ebben a 

témában azt is, hogy az egymás iránti bizalmat, a kölcsönös támogatást és szolidaritást, a 

közös normákat és a viszonosságot is jelenheti. Megállapítottuk, hogy a részvétel magas 

aránya jó mutatója lehet a jól működő közösségeknek. A közösségfejlesztési elképzeléseken 

belül taglaltuk, hogy az felmérés során kaptunk egy kialakult képet arról, hogy a közösség 

hogy látja magát, mint a közösséget. Ebből kiindulva tudunk ötleteket, tanácsokat adni azzal 

kapcsolatosan, hogy a közösséget tudjuk fejleszteni, minél több településen elő lakos legyen 

aktív részese a közösségnek. A bizalmat meg kell szerezni a közösség felé, hogy támogatni 

tudjuk az által, hogy a mi közösségünkhöz tartozik. A találkozás utolsó részében taglaltuk a 

közösségi felmérés eredményét. Amit kiemeltünk és eltérés mutatkozott az a térséghez való 

kötődés, identitás illetve a közösségi élettel való elégedettség. A megkérdezettek egyenlő 

számban nyilatkozták, hogy erősnek és közepesen erősnek érzik a térséghez való tartozást, 

kötődését. Kis létszámban jelölték, hogy kicsit tartja erősnek az identitásukat. Ebből is látszik, 

hogy erősíteni kell a közösségben a településhez való hava tartozás érzését. Arra a kérdésre 

adott válasz, hogy a közösség hány százaléka elégedett a közösségi élettel itt is eléggé hasonló 

válaszok születtek. A többség úgy gondolja, hogy a lakosság 50%-a, míg a többiek, úgy hogy 

70 és 80 % közé tehető az itt élők elégedettsége. Boncoltuk, hogy mik lehetnek azok a 

technikák, módszerek, amivel a közösségben élők kötődését tudnánk erősíteni, valamint mik 

azok a módszerek, amivel a közösségi élettel való elégedettséget a lakosság körében tudnánk 

emelni.  

 

 

 

 

  



 

 

5. alkalom  

  

Időpont:  2020. október 22.  

Helyszín:  Közösségi ház, 8912 Kispáli József A. u.40. 

Résztvevők: Jelenléti ív szerint. Résztvevők száma: 24 fő  

  

Rövid beszámoló a beszélgetésről:  

A második találkozás alkalmával a közösségi interjúnak a kiértékelését beszéltük át. A 

településen született kezdeményezéseket, javaslatokat, ötleteket, feltárt szükségleteket 

elemezzük, amelyek képezik majd a Helyi Cselekvési Terv alapját. Az interjúban 

résztvetteknek személyesen jeleztük a programot, míg a lakosság tájékoztatása céljából 

meghívókat helyeztünk el postaládákban, közösségi hirdető táblákon. A programra a helyi 

vezetőket is meginvitáltuk, hogy Ők is értesüljenek a program adta lehetőségről. A 

regisztrációt követően Szekeres Szilvia szakmai megvalósító köszöntötte az egybegyűlteket. 

A projektet pár mondatban bemutatta, hogy akik nem vettek részt az előző alakalmon, azok is 

kapjanak tájékoztatást a program céljáról. A rövid köszöntőt követően a közösségi interjú 2 

pontját mutatta be, ami a közösségi interjú során elhangzott problémákat tárja fel, illetve a 

változtatásra mutat rá, hogy egy jobb aktívabb közösség jöhessen létre a településen. A „min 

változtatna és hogyan” kérdésre elég sok más-más válasz érkezett. A lakosság út- és járda 

felújítást, fitneszközpont létesítését, kézműves foglalkozást, több rendezvényt, játszótér 

bővítését, bicikliutat stb szeretne. Volt pár válaszadó, aki azt nyilatkozta, hogy nem 

változtatni semmin, „minden úgy jó ahogy van”. Az „Ön mivel tudna segíteni a 

változásokhoz?” kérdésre a pályázat figyelést, rendezvényeken való részételt és segítést, 

fizikai munkával és főzéssel való segítést stb. válaszolták a megkérdezettek. Ebből látszik, 

hogy a változtatásokhoz mindenki szívesen hozzátesz, hozzájárul a cél eléréséhez. A 

beszélgetés során a jelenlevők elkezdtek ötletelgetni, hogy mik is azok a dolgok, amivel a 

közösségi életet még színesebbé, vonzóbbá tehetnék, azoknak a lakótársaiknak, akik eddig 

nem járnak el rendezvényre. A beszélgetés legvégén kitértünk a már meglévő 

rendezvényekre. Érdeklődtünk, hogy megfelelő mennyiségű és minőségű –e a településen 

megtartott rendezvények. A beszélgetés végén körvonalazódott, hogy a lakosság milyen már 

meglévő, vagy újabb rendezvényekre tartana igényt. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

6. alkalom  

  

Időpont:  2020. október 27.  

Helyszín:  Közösségi ház,8913 Gősfa Dózsa Gy. u.11.  

 

Résztvevők: Jelenléti ív szerint. Résztvevők száma: 17 fő  

  

Rövid beszámoló a beszélgetésről:  

  

A közösségi beszélgetést azzal kezdődött, hogy ismertettük a program főbb célkitűzéseit és a 

korábban lezajlott közösségi interjúk eredményeinek összefoglalóját.  

A beszélgetés során elsődlegesen az összetartozás fontosságának kérdése merült fel. 

Alapvetően jók a szomszédsági kapcsolatok a településen, az emberek ismerik és kedvelik 

egymást, de aktív kisközösségek még sincsenek. A fiatalok számára fontos lenne egy olyan 

hely ahol szabad idejüket hasznosan tölthetnék el. Hiányként jelezték nyugdíjas klub 

meglétét, a jelenlévők szerint igény lenne rá. Vezetői összefognák, aktivizálnák a helybéli 

szép korúakat. Több közösségi programmal, akár csak beszélgetős estekkel elindítható lenne a 

folyamat a jelenlévők szerint. További témaként a projekt megvalósítási időszakát megelőző 2 

év rendezvényeit egyeztettük a jelenlévőkkel, mely szerves részét fogja képezni a készülőben 

lévő cselekvési tervnek. Már előző alkalommal is felmerült problémaként a rendezvények 

érdektelensége, a hagyományos programok újra gondolásának lehetősége és teljesen új 

program elemek behozatala. Mind az idősek, mind pedig a fiatalok körében népszerűek a 

kézműves foglalkozások, úgy látjuk, erre nagy igény van a településen. Továbbá a közösségi 

sport felé is nyitottak az emberek. A beszélgetés legfőbb eredményeként azt lehet 

megemlíteni, hogy a résztvevők azonosulni próbáltak a közösségi gondolkodással, nem csak 

saját gondjaikra fókuszáltak. Az alkalmak során megismerkedhettünk a településen élők 

problémáival, ötleteivel és javaslataival. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

7. alkalom  

  

Időpont:  2020. november 5.  

Helyszín:  Közösségi ház,8912 Nagypáli Arany J.u. 26. 

Résztvevők: Jelenléti ív szerint. Résztvevők száma: 20 fő  

  

Rövid beszámoló a beszélgetésről:  

A gesztor település második közösségi beszélgetése alkalmával a közösségi interjúk során 

szerzett tapasztalatok, feltáruló értékek és közösségi problémák nyilvánosságra hozatalát, 

közösségivé tételét és megbeszélését terveztük a helyi közösségfejlesztő bevonásával. Az 

eseményre személyesen meghívtuk az interjúalanyokat, részt vettek az általuk bevont 

szomszédok, ismerősök, valamint a helyi intézmények képviselői. Az alkalomhoz, projekthez 

való csatlakozás biztosítása érdekében a település több pontjára meghívókat helyeztünk ki a 

lakosság számára. Rövid köszöntő keretében ismertettük a mai alkalom napirendjét és célját. 

Ezt követően rátértünk az interjúk készítése során szerzett tapasztalatainkra és bemutattuk az 

előzetesen összesített eredményeket, azzal a céllal, hogy a nyilvánosságra hozott közösségi 

gondokat megbeszélhessük és közösségivé tegyük. A megkérdezettek egyöntetűen szeretnek 

itt élni, szerintük jó a közösség, szép a környezet, folyamatos a fejlődés. Többen úgy vélik, 

hogy semmilyen változásra nincs szükség, minden jó úgy, ahogy van. Ez kisebb (kontrolált) 

vitához vezetett, mivel a társaság másik fele szerint mindig lehet a jobbnál is jobbat tenni és 

ez a közösségi „jólét” folyamatos fejlődés által maradhat csak fent. Változtatásképp szó volt a 

rengeteg program minőségibbé, még tartalmasabbá tételéről, mely szervezésében mindenki 

szívesen részt venne ötleteivel, társadalmi munkával. Többen a meglévő játszóterek 

felújítására hívták fel a figyelmet, melyet akár lakossági önerővel, mind önkéntes 

munkavégzés és anyagfelajánlás tekintetében, is kivitelezni lehetne. Szóba került a 

munkahelyteremtés, mely gondolata több helyit is foglalkoztat. Szívesen dolgoznának 

helyben, ha lenne rá lehetőségük. A beszélgetés másik felében, további témaként a projekt 

megvalósítási időszakát megelőző 2 év rendezvényeit egyeztettük a jelenlévőkkel, mely 

szerves részét fogja képezni a készülőben lévő cselekvési tervnek. Már előző alkalommal is 

felmerült mind az idősek, mind pedig a fiatalok körében népszerű kézműves foglalkozások 

megléte, úgy látjuk, erre nagy igény van Nagypáli településen is. A nagyon gazdag 

csoportdinamikai folyamatnak köszönhetően a beszélgetés eredménye, hogy a résztvevők 

azonosulni próbáltak a közösségi gondolkodással, nem csak saját gondjaikra fókuszáltak. Az 

alkalmak során megismerkedhettünk a településen élők problémáival, ötleteivel és 

javaslataival.  

 

 

 

  



 

 

8. alkalom  

  

Időpont:  2020. november 10.   

Helyszín:  Közösségi ház,8914 Vasboldogasszony Kossuth L.u.4.   

Résztvevők: Jelenléti ív szerint. Résztvevők száma: 24 fő  

  

Rövid beszámoló a beszélgetésről:  

  

A találkozás ezen alkalmával nem csak az interjúban részt vett személyeket invitáltuk a 

közösségi beszélgetésre, hanem a településen élőknek is küldtünk ki meghívót. A programra a 

helyi vezetőket is meghívtuk, hogy ők is értesüljenek a program adta lehetőségről. A téma 

ezen a találkozón a közösségi interjúknak a kiértékelése volt. A településen született 

kezdeményezéseket, javaslatokat, ötleteket, feltárt szükségleteket elemezzük, amelyek 

képezik majd a Helyi Cselekvési Terv alapját. A köszöntő és a program bemutatását követően 

a közösségi interjúnak a kiértékelésével folytattuk. Az előzetesen meginterjúvolt lakosok 

válaszaiból a “min változtatna és hogyan”, valamint a “mivel tudna hozzájárulni a 

változásokhoz “kérdésekre adott válaszokat boncolgattuk. A „min változtatna és hogyan” 

kérdésre eltérő válasz érkezett. Többen gondolták úgy az interjú elkészítése során a 

településen több munkahelyre és közösségépítő programra lenne szükség. Van aki 

fejlesztéseket szeretne, több civil szervezetet és van aki úgy gondolja, hogy az idősek és a 

fiatalok között nincs kapcsolat ezért kéne jobban összehozni a generációkat. Voltak olyanok, 

akiknek erre a kérdésre azt volt a válasza, hogy semmin sem változtatnának. Az interjún 

keletkezett válaszok ismertetése után a jelen lévők is egyet értettek az elhangzottakkal. Az 

„Ön mivel tudna segíteni a változásokhoz?” kérdésre a programok megvalósításában a 

részvétellel, a társadalmi munkával, ötletekkel válaszokat kaptuk. Látszik az, hogy mint a 

megkérdezettek, mint a jelen lévők nyitottak a felé, hogy a közösségüket összetartóbb, jó 

működő közösségé kovácsolják. A beszélgetés során a jelenlevők elkezdtek ötletelgetni, hogy 

mik is azok a dolgok, amivel a közösségi életet még színesebbé, vonzóbbá tehetnék, azoknak 

a lakótársaiknak, akik eddig nem járnak el rendezvényre. A beszélgetés legvégén kitértünk a 

már meglévő rendezvényekre. Érdeklődtünk, hogy megfelelő mennyiségű és minőségű –e a 

településen megtartott rendezvények. A beszélgetés végén körvonalazódott, hogy a lakosság 

milyen már meglévő, vagy újabb rendezvényekre tartana igényt 

 

 

 



 

 

Összegzés  

A tucatnyi közösségi beszélgetés legfőbb hozadékaként azt tudnánk megemlíteni, hogy 

minden településen formálódni látszott egy olyan aktív központi mag, akikre építeni lehet a 

program későbbi szakaszaiban.  

Fontosnak tartjuk, hogy a beszélgetések során minden résztvevő azonosulni tudott a közösségi 

gondolkodásmóddal és igyekezett nem kizárólag saját problémáit a felszínre tárni. A 

beszélgetések jól szolgálták azt a célt, hogy kiszélesítsék ismereteinket a négy településen 

élőket foglalkoztató ügyekről, problémákról, ötletekről, javaslatokról.  

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani mindazoknak, akik a közösségi beszélgetéseken 

való aktív részvételükkel segítették a közösségfejlesztési folyamatok elindítását.  

Emellett köszönet illeti a helyi kapcsolattartóinkat is, akik operatív tevékenységükkel, 

munkájukkal és szabadidejük feláldozásával segítették a beszélgetések előkészítését és 

lebonyolítását.  

A közösségi beszélgetéseket lebonyolította és azok eredményeinek összegzését összeállította:  

Szekeres Szilvia közösségfejlesztő és  

Szalai Réka, a projekt szakmai megvalósítója 

Nagypáli, 2020. november 30.  

  


